
-----------------ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA - VIRTUAL------------------------- 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de abril do ano de 2020 (dois mil e vinte), foi aberta sessão 

virtual, trasmitida através do site: www.cmaurora.ce.gov.br e, pelo canal no YouTube: 

Camara Aurora, a Sexagésima Primeira Sessão Ordinária (Virtual) da Câmara 

Municipal de Aurora-CE. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de Lima que 

iniciou os trabalhos reafirmando seu compromisso frente ao Poder Legislativo, um 

órgão primordial para a criação de Leis e fiscalização dos trabalhos realizados no 

município, explica ainda que este é um momento unico em que, diante da pandemia que 

assola o país e o mundo e, vendo a necessidade de dar continuidade aos trabalhos 

legislativos sem colocar em risco a saúde de ninguém, essa sessão será virtual, com cada 

um dos Vereadores e Servidores em seus devidos lares, pede a compreensão do público 

que está em casa pois o servidor da internet pode apresentar falhas durante a 

transmissão, mas fará o possível para dar continuidade aos trabalhos da melhor forma 

possível. Constatando número legal de participantes declarou aberta a sessão. Dando 

sequência aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza a Secretária a proceder com a chamada 

nominal, constatando a presença dos seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, 

Osasco de Souza Gonçalves, Cicero Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana 

Maria da Assunção Neta, José Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos, José 

Ferreira de Lima, Valmir Costa Gonçalves, Sílvio Bezerra Benício e Olavo Batista dos 

Santos. Na sequência, o Sr. Presidente pede a compreensão dos Vereadores em virtude 

da limitação dos trabalhos para dispensar a leitura da Ata da sessão anterior e em 

seguida a coloca em votação que é aprovada por unanimidade. Segue com os trabalhos 

e, autoriza a secretária a realizar a leitura dos ofícios. Ministério Público Eleitoral – 

Promotoria Eleitoral da 69ª Zona Eleitoral de Aurora/Ce. Procedimento administrativo 

09.2020.00001762. Assunto: Eleitoral – Condutas Vedadas. Interessados: Municipio de 

Aurora/CE. Recomendação ministerial 0003/2020/PmJAUR. Ementa: Conduta vedada 

dos agentes públicos ao fazer ou permitir uso promocional em favor de candidato, 

partido político ou coligação, de distribuição gratuita de bens e serviços de caráter 

social, custeados ou subvencionados pelo Poder Público, ficando proibida ainda, no ano 

em que se realizar a eleição, a distribuição gratuita de bens, valores ou benefícios por 

parte da Administração Pública, EXCETO EM CASOS DE CALAMIDADE 

PÚBLICA, ESTADO DE EMERGÊNCIA OU DE PROGRAMAS SOCIAIS JÁ EM 

EXECUÇÃO (ART. 73, IV C/C ART. 73, §10 DA LEI 9.504/97). LUIZ 

ALEXANDRE CYRILO PINHEIRO MACHADO COGAN – PROMOTOR DE 

JUSTIÇA. Oficio nº 0204001/2020 – Aurora/Ce, 02 de abril de 2020. Ao Ilustríssimo 

Senhor, Prefeito Municipal de Aurora. João Antonio de Macedo Junior. Sugere medidas 

de contingência para amenizar os impactos financeiros da população de Aurora/CE, em 

consequência da situação emergencial em saúde pública e dos efeitos da pandemia 

causada pelo novo coronavírus. Wellington Rodrigues de Lima – Presidente. O Sr. 

Presidente explica que o primeiro ofício, conforme já fora repassado aos Vereadores 

anteriormente, é um ofício do Ministério Público que traz algumas recomendações com 

base nas decisões políticas que devem ser tomadas e também com base no 

comportamento tanto por parte do Poder Executivo quanto por Parte do Poder 

Legislativo, uma vez que este é um ano de eleição e, cada um deve ter cuidado ao 
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realizar ações, obedecendo as recomendações do Ministério Público. O segundo é um 

ofício de sua autoria que fora enviado ao Poder Executivo apresentando medidas que 

podem ser feitas em beneficio da população para que possa melhorar a qualidade de 

vida da população durante essa pandemia. Dando prosseguimento, autoriza a leitura das 

Indicações. Indicação Nº 002/2020 de autoria do Vereador Wellington Rodrigues de 

Lima. Sugere que seja concedida uma gratificação pecuniária temporária aos 

profissionais de saúde que trabalham diretamente com pacientes. Justifica tal Indicação 

afirmando que essa gratificação é uma forma de a Prefeitura agradecer aos profissionais 

da saúde pela sua dedicação e assiduidade nesse momento de crise causado pela 

pandemia do Coronavírus, haja vista, eles serem os profissionais que estão na linha de 

frente dos plantões de saúde. O Sr. Presidente explica que sua Indicação sugere ao 

Prefeito que esses profissionais que estão trabalhando frente a frente com esse vírus e 

que arriscam sua vida, possam receber, de acordo com a Legislação, essa gratificação. 

Por isso, pede a compreensão dos seus colegas Vereadores para que votem nesse 

Projeto da forma que julgar correta. O Vereador Osasco diz que este é momento crítico 

pelo qual a população vem passando e o Projeto apresentado representa a população e, 

jamais irá se esquivar de votar em favor desse Projeto. O Vereador Olavo Batista diz 

que também é a favor do Projeto. O Vereador João Filho afirma que esse Projeto é 

muito importante, e por esse motivo é a favor dele, reafirma seu compromisso com tudo 

que for a favor da população. O Vereador Cicero Evangelista diz que esse Projeto é 

muito importante e, gostaria de destacar também os motoristas que estão à frente de 

toda essa situação. O Vereador Valmir diz que é favorável sim a esse Projeto que é 

muito gratificante, pois os profissionais de saúde estão muito expostos, principalmente 

em relação aos EPI’s. A Vereadora Sebastiana Maria diz que é a favor do Projeto, pois 

tem certeza que as equipes de saúde estão à frente de tudo e é de grande importância 

esse reconhecimento. O Vereador Aderlanio parabeniza o Vereador Wellington pela 

indicação, afirma ainda que o município vem fazendo sua parte, mas que a situação está 

complicada a nível federal, mesmo assim é plenamente a favor desse Projeto e, a 

Secretaria de Saúde juntamente com o Senhor Prefeito não estão medindo esforços, 

reforça ainda que a melhor medida é ainda o isolamento social. O Vereador Sílvio 

afirma que é a favor do Projeto. O Vereador Antonio Wilton agradece e parabeniza aos 

profissionais da saúde que estão na linha de frente no combate ao coronavirus e, sabe 

que não é fácil, mas que juntos conseguirão um bom trabalho. Afirma que é a favor sim 

do Projeto. O Vereador José Ferreira afirma que diante dessa situação preocupante pela 

qual todos estão passando é sim a favor do Projeto. O Projeto é aprovado por 

unanimidade. Projeto de Indicação Nº 003/2020 de autoria do Vereador Osasco de 

Souza Gonçalves. Sugere que seja criada no âmbito do município “O Bolsa 

Universitária”, que consiste em um programa com a finalidade de repassar mensalmente 

para os universirários um valor para que os próprios custeassem o transporte 

universitário, como forma de contribuir com a permanência dos estudantes de graduação 

fora do município. O Sr. Presidente abre a discussão, o Vereador Osasco justifica sua 

indicação e diz que já ouviu relatos de vários estudantes que reclamam desse transporte 

e afirma ter problemas há muito tempo. E, o Programa Bolsa Universitária dará 

condições diretamente aos alunos que, através de associação, sem indicação política, 

poderão contratar o transporte e ter mais qualidade no serviço. O Vereador Cícero 

Evangelista afirma que muitos universitários o procuraram e afirmaram preferir se 

manter com o ônibus disponibilizado pela Prefeitura e, pergunta ainda se esse Projeto é 



Legal nesse momento. Afirma ainda que é contra o Projeto. O Sr. Presidente diz que é 

apenas uma Indicação e que, sendo aprovado, o município quem irá decidir se é legal ou 

não. O Vereador Aderlanio diz que é uma ideia brilhante do Vereador Osasco, mas 

pergunta também se, esse projeto nesse momento não é uma promoção política, pois o 

período eleitoral está prestes a iniciar e esse é um Projeto para se analisar em janeiro, 

sem politicagem, no momento julga inoportuno e é contra. O Vereador João Filho diz 

que esse Projeto de Indicação é muito importante, pois todos sabem que todos os anos 

os alunos perdem aula, pois os ônibus apresentam problemas constantes e, se esse 

Projeto for aprovado e sancionado pelo Prefeito seria um investimento para os alunos, 

pois durante o ano vários alunos procuram por eles para resolver esse problema de 

transporte escolar, por esse motivo ele é a favor. O Vereador Antonio Wilton diz que 

esse é um Projeto para ser discutido com os universitários, para se discutir valores, pois 

é um Projeto muito delicado, diz ainda que sabe que é apenas uma indicação, mas é um 

Projeto de obra eleitoreira e, pela Justiça não deveria ser aprovado e, por isso não vai 

votar a favor, pois no seu entendimento deveria fazer uma audiência pública com os 

universitários para ouvir a opinião deles. A Vereadora Sebastiana Maria diz que será 

contra, pois concorda com o Vereador Antonio Wilton quando este afirma que deveria 

ser realizada uma reunião com os universitários, com o Gestor Municipal, para saber se 

realmente é isso que todos querem, por esse motivo votará contra. O Vereador Valmir 

Costa diz que também votará contra pelos mesmos motivos anteriores, por acreditar que 

deveria ser feito uma prévia com esses alunos, pois o interesse maior é deles. O Projeto 

é REJEITADO com 07 votos contra dos Vereadores: Cícero Evangelista, Aderlanio 

Macedo, Olavo Batista, Antonio Wilton, Sebastiana Maria, Valmir Costa e José Ferreira 

e 03 votos a favor dos Vereadores Sílvio Benício, João Filho e Osasco Gonçalves. O 

Vereador Osasco diz que, como autor da Indicação lamenta essa rejeição, e acredita que 

seus colegas não entenderam que essa era apenas uma Indicação que, após ser aprovada, 

o Gestor daria segmento, poderia chamar para uma audiência e assim entrar em 

consenso e, agir dessa forma é que é politicagem. O Vereador Olavo pede que o 

Vereador Osasco respeite ele e seus colegas, pois eles sabem sim o que é legislar. 

Dando sequência aos trabalhos, tem início a apresentação dos requerimentos escritos. 

Requerimento para o Executivo Nº 0029/2020 de autoria do Vereador João Bandeira 

Filho. Solicita que seja feita a reposição do tambor de lixo na Travessa José dos Santos, 

localizada no Bairro Alto da Cruz, mais precisamente no poço do meio, pois a 

população está jogando lixo às margens do Rio Salgado devido à falta do mesmo e, 

quando chove piora ainda mais a situação. Requerimento aprovado. Requerimento para 

o Executivo Nº 0030/2020 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja 

feita a reposição de lâmpadas nas luminárias do Distrito de Santa Vitória. Requerimento 

aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 0031/2020 de autoria do Vereador Osasco 

de Souza Gonçalves. Solicita que o Poder Executivo envie um relatório a respeito dos 

repasses federais e estaduais realizados para o combate e prevenção da pandemia do 

Coronavírus (COVID – 19) em nosso município e como está sendo feita a aplicação 

destes recursos. Requerimento aprovado com 09 votos a favor e 01 voto contra do 

Vereador Olavo Batista dos Santos, que justifica seu voto afirmando que confia 

totalmente no trabalho do Poder Executivo e, por isso não vê a necessidade da 

apresentação desse relatório. Requerimento para o Executivo Nº 0032/2020 de autoria 

do Vereador João Bandeira Filho que seja reiterado um requerimento ja existente nesta 

casa, para realização do calçamento da Rua Francisco Jânio Júnior, localizada no Bairro 



Araçá, próximo à Escola Romão Sabiá. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo Nº 0033/2020 do Vereador Antonio Wilton dos Santos que o Poder 

Executivo juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde realize higienização nas 

ruas, principalmente nos locais onde existem mais aglomerações de pessoas, como 

forma de prevenção ao Coronavírus (COVID – 19). Requerimento aprovado. Tem início 

a apresentação dos requerimentos verbais. O Vereador Osasco Gonçalves pede que a 

Secretaria de Saúde não despreze outras doenças, como por exemplo, a Dengue. Solicita 

também que o município crie uma força tarefa para o reparo de estradas, em especial a 

estrada de Ingazeiras. Requerimento aprovado. O Vereador João Filho solicita que seja 

feito reparo nas estradas do Sítio Pau Branco. Requerimento aprovado. O Vereador 

Cícero Evangelista Lopes solicita que a Secretaria de Obras faça um reparo na estrada 

que inicia no Lixão e vai até o Distrito de Santa Vitória, passando também pelos Sítios 

Tipi, Angico e Pau Branco. Requerimento aprovado. O Vereador Valmir Costa pede a 

criação de um comitê para acompanhamento de pacientes suspeitos da COVID-19 do 

nosso município. Requerimento aprovado. A Vereadora Sebastiana Maria propõe aos 

Vereadores que dôem 30% dos salários para a Secretaria de Saúde, para a aquisição de 

EPI’s e, que seja doado o saldo dos últimos três meses do duodécimo da Câmara. 

Requerimento aprovado. O Vereador José Aderlanio Macedo solicita que seja feito 

calçamento no Sítio Caiçara. Requerimento aprovado. O Vereador Sílvio Benício 

solicita que seja feita a reforma da Quadra de Esportes e da Praça do Distrito de 

Ingazeiras. Requerimento aprovado. O Vereador Antonio Wilton solicita que seja 

realizado o conserto da rua por trás da Creche, pois está intrafegável. Requerimento 

aprovado. O Vereador José Ferreira pede ao Gestor que reforme a estrada chegando no 

Sítio Franquilândia, pois tanto a ladeira quanto o riacho precisam ser manilhados com 

urgência. Requerimento aprovado. Antes de dar início ao Grande Expediente o Sr. 

Presidente diz que gostaria da atenção dos seus colegas Vereadores para abordar um 

pouco sobre o assunto levantado pelos Vereadores Antonio Wilton e a Vereadora 

Sebastiana Maria e diz que deseja repassar à população de um modo geral, pois 

infelizmente se deparam com alguns embates, não só no viés político, mas também pela 

má interpretação de uma Legislatura ou até de uma Lei Federal, por isso vai falar tanto 

sobre a doação que a Vereadora Sebastiana Maria falou quanto sobre a redução citada 

pelo Vereador Antonio Wilton, relembra aos Vereadores que, sobre a redução dos 

salários dos Vereadores, a Câmara Municipal de Aurora já trabalha com os salários 

reduzidos desde fevereiro de 2017, uma redução prevista pela Resolução 01/2017 que 

alterava a Resolução de 2016 do então Presidente Chico Henrique, lembra ainda que, 

dentro da Legislação e dentro do que for viável de acordo com o Ministério Público e de 

acorodo com a Lei 9.504/97 que trata essas determinações pelos Poderes Executivo e 

Legislativo no ano político, que podem reduzir até mais de 30%, no entanto só servirá 

para a Legislação seguinte, sendo assim não podem, nesse momento, fazer uma 

alteração que passe a valer para este momento, informa também que o saldo devolvido 

todo final de ano é um saldo para o município gastar da forma que desejar, já previsto 

em lei. Para que não haja mau entendimento, ele informa mais uma vez que já existe 

uma Lei na Câmara da época do Presidente Aderlanio que devido às condições do Poder 

Legislativo já trabalham com os salários reduzidos em 20% e, qualquer alteração nessa 

Legislatura, só passará a valer na Legislatura seguinte, o que não condiz com a realidade 

de emergência diante do Coronavírus nesse momento, por esse motivo ele sugere uma 

proposta melhor, ao invés de 25% ou 30% dos salários, 50% dos salários de todos os 



Vereadores e, dentro da Lei, cada Vereador doará 50% dos seus salários em uma conta 

que pode ser criada por eles mesmos e, essa conta será feita com o Ministério Público 

para ficar claro a que será destinado esse dinheiro e, os Vereadores nem receberão mais 

da Câmara, a Câmara já ficará responsável por depositar esses valores diretamente nessa 

conta ou alguma outra forma que o Ministério Público aconselhar, assim todos saberão 

onde esse dinheiro estará sendo aplicado e não ficam à mercê do Poder Executivo dizer 

onde devem gastá-lo. O Vereador Antonio Wilton diz que não falou em porcentagem, 

mas propôs sentar juntamente com os Vereadores e jurídico da Câmara para buscar uma 

solução, mas que vai propor algo melhor, que cada um faça doação de 100% dos seus 

salários, pois sua proposta inicial foi que sentassem os Vereadores e entrassem em um 

acordo melhor para todos. O Sr. Presidente diz que da forma que o Vereador e a 

Vereadora sugeriram, ele também está sugerindo e, a Lei diz que deve ser uma doação 

voluntária, seguindo o que a Legislação manda. O Vereador Antonio Wilton afirma que 

está falando no momento atual, na situação provocada pela pandemia do Coronavírus e 

não para movimentos futuros. E, o Sr. Presidente explica que é justamente diante dessa 

situação que todos devem obedecer à legislação e ao que ela determina. O Assessor 

jurídico Dr. Manoel Gregório explica que foram levantadas algumas dúvidas em relação 

ao Projeto de Lei proposto, mas ainda não apresentado, por “Brasa” e algumas 

sugestões propostas pela Vereadora Sebastiana Maria. O Projeto de Lei proposto pelo 

Vereador Antonio Wilton seria criar uma Resolução na Câmara reduzindo os salários 

dos Vereadores e, fazer com quê esse recurso fosse destinado para combater o 

Coronavírus em Aurora e, se fosse criado esse Projeto de Resolução, esse recurso só 

poderia ser enviado para o Executivo após o encerramento do ano contábil da Câmara, 

ou seja, esse recurso ficaria em caixa e, no final do ano o que sobrasse em caixa poderia 

ser devolvido para a Prefeitura, no entanto o que é preciso é de uma solução 

emergencial e, a solução proposta através de resolução demoraria a ser enviada ao 

município, pois só poderia ser enviado, por lei, no final do ano. Então, devem procurar 

uma solução que faça com quê esse recurso chegue imediatamente à população e a 

proposta feita pelo Vereador Wellington Rodrigues é que seja feita uma doação, a qual 

não pode ser feita através de desconto em conta dos Vereadores, deve ser feita 

voluntariamente, com o valor que cada Vereador julgar viável, a Câmara não pode 

obrigar nem um Vereador a destinar esse recurso. O que pode ser discutido é o que cada 

Vereador deseja doar e, para qual instituição, pois o Promotor de Justiça já editou todas 

as recomendações referentes ao Período Eleitoral e, nessas recomendações do Promotor 

nem um dos Vereadores pode oferecer doações ou oferecer brindes, prêmios ou 

serviços, pois isso configura crime eleitoral, o que pode ser feito é doar para uma 

instituição do município e, doar para essa associação voluntariamente dos seus recursos 

após receberem seus salários, de forma voluntária. O Vereador Osasco lembra que o 

Projeto de Indicação apresentado por ele no qual fazia uma transferência de recursos 

para uma associação de universitários e, foi constatado pelos próprios Vereadores que 

agora defendem essas doações como um “Projeto eleitoreiro” e, isso muito lhe estranha. 

Afirma ainda que é favorável em doar parte do seu salário, mas que não vai fazer nada 

para aparecer como “bonzinho”, pois quem quer fazer sua bondade não precisa 

oficializar isso, cada um sabe quem é que precisa e onde se encontra. Prosseguindo, o 

Sr. Presidente autoriza a leitura dos Pareceres. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 05/2020 de autoria do Vereador João 

Bandeira Filho que denomina Rua José Ferreira de Barros no Bairro Araçá neste 



Município. Reunião em 03 de abril de 2020. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; 

Sílvio Bezerra Benício – Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. O Sr. Presidente 

coloca em discussão e em votação O Projeto e o Parecer que são aprovados por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo 

Nº 004/2020 de autoria do Poder Executivo – Cria cargo no quadro de pessoal do Poder 

Executivo Municipal e adota outras providências. Reunião em 03 de abril de 2020. 

Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra Benício – Relator; Olavo 

Batista dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e 

Serviços Públicos ao Projeto de Lei do Executivo Nº 004/2020 de autoria do Poder 

Executivo – Cria cargo no quadro de pessoal do Poder Executivo Municipal e adota 

outras providências. Reunião em 03 de abril de 2020. Sílvio Bezerra Benício – 

Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio Wilton dos Santos – 

Membro. O Sr. Presidente coloca em discussão e em votação O Projeto e os Pareceres 

que são aprovados por unanimidade. O Sr. Presidente explica que o Projeto de 

Resolução seguinte vai ser lido o Projeto e, em seguida, os Pareceres. Projeto de 

Resolução Nº 001/2020 de 02 de Abril de 2020, de autoria da Mesa Diretora. Dispõe 

sobre a criação da Comissão Especial Temporária de prevenção, combate e 

monitoramento do Covid-19, no município de Aurora/Ce e dá outras providências. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução Nº 001/2020 de 

autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a criação da Comissão Especial Temporária 

de prevenção, combate e monitoramento do Covid-19, no município de Aurora/Ce e dá 

outras providências. Reunião em 03 de abril de 2020. Antonio Wilton dos Santos – 

Presidente; Sílvio Bezerra Benício – Relator; Olavo Batista dos Santos – Membro. 

Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de 

Resolução Nº 001/2020 de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a criação da 

Comissão Especial Temporária de prevenção, combate e monitoramento do Covid-19, 

no município de Aurora/Ce e dá outras providências. Reunião em 03 de abril de 2020. 

Sílvio Bezerra Benício – Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio 

Wilton dos Santos – Membro. O Sr. Presidente explica que essa Resolução que foi lida 

já foi tratada na Reunião das Comissões e, alguns Vereadores já se pronunciaram em 

fazer parte dessa Comissão, respeitando a Resolução, essa Comissão será composta por 

três Vereadores - um Presidente e dois Membros, no entanto nada impede que mais 

algum Vereador que deseja participe para acompanhar e fiscalizar a própria comissão se 

está fazendo seu papel. Sendo assim, colocará em votação o Projeto e os Pareceres e que 

logo em seguida, juntos, decidam quem fará parte da Comissão, caso o Projeto seja 

aprovado. Coloca em discussão O Projeto de Resolução e os Pareceres. O Vereador 

Osasco diz que é totalmente favorável, pois assim terão acesso a como estão sendo 

encaminhados os recursos e poderão fiscalizar, com isso parabeniza pela Resolução e 

afirma que deseja fazer parte da Comissão. O Vereador João Filho diz que também 

deseja fazer parte da Comissão, ou pelo menos acompanhar e fiscalizar, pois essa é sua 

função. O Sr. Presidente coloca em votação O Projeto e os Pareceres que são aprovados 

por todos. Na sequência dá início à votação para escolha dos membros da Comissão e, 

os Vereadores Osasco Gonçalves, Antonio Wilton, João Filho, Olavo Batista e 

Aderlanio Macedo manifestam interesse em participar. O Assessor Jurídico informa que 

essa comissão é formada por um Presidente e dois Membros e que após decidirem quem 

fará parte da Comissão os três decidem entre si quem será o Presidente e quem serão os 

Membros, lembrando que o Presidente deve ter um pouco mais de tempo disponível 



para acompanhar tudo de perto, explica ainda que a votação para a escolha da Comissão 

será feita da seguinte forma: serão projetados os nomes dos interessados na tela e cada 

um votará indicando os 03 nomes e os nomes que sobrarem farão parte como suplentes. 

Tem início a votação. O Vereador Osasco vota em: Olavo, Osasco e Antonio Wilton. O 

Vereador Olavo vota em: Olavo, Antonio Wilton e Aderlanio. O Vereador João Filho 

vota em: Osasco, Sílvio e Antonio Wilton. O Vereador Cicero Evangelista vota em: 

Olavo, Antonio Wilton e Aderlanio. O Vereador Valmir vota em: Antonio Wilton, 

Olavo e Aderlanio. O Vereador Aderlanio vota em: Antonio Wilton, Olavo e Aderlanio. 

O Vereador Sílvio vota em: Sílvio, João Filho e Osasco. O Vereador Antonio Wilton 

vota em: Antonio Wilton, Olavo e Aderlanio. O Vereador José Ferreira vota em: 

Antonio Wilton, Osasco e Sílvio. O Vereador Wellington Rodrigues vota em: Antonio 

Wilton, Osasco e Olavo. A votação tem o seguinte resultado: Vereador Antonio Wilton 

com 09 (nove) votos, Vereador Olavo Batista com 07 (sete) votos e, Vereadores 

Aderlanio Macedo e Osasco Gonçalves com 05 (cinco) votos cada um. O Sr. Presidente 

explica que a Vereadora Sebastiana Maria está ausente pois teve alguns problemas com 

a conexão. Como o critério de desempate é a idade, quem assume é o Vereador 

Aderlanio. Assim é criada a Comissão Especial Temporária de Prevenção, Combate e 

Monitoramento da Covid-19, no município de Aurora com os Vereadores Olavo Batista, 

Aderlanio Macedo e Antonio Wilton e, os demais ficam como suplentes, os Vereadores 

Osasco Gonçalves, Sìlvio Benício e João Filho. A decisão de quem será Presidente da 

Comissão pode ser realizada internamente entre os Vereadores. Continuando, tem início 

a fala dos Vereadores. O Vereador Olavo Batista inicia agradecendo aos internautas que 

acompanham essa sessão virtualmente, a sua família que mora em Aurora e em outros 

estados. Fala ainda sobre o Requerimento do Vereador Osasco, o qual ele votou contra e 

afirma que seu voto se deu por já existir um órgão competente para informar à 

população. Diz ainda que é a favor do povo e não tem nada contra o referido Vereador. 

Agradece a todos que acompanham e deseja uma boa tarde. O Vereador Osasco deseja 

boa tarde a todos, lembra ainda que o mundo vive hoje uma das maiores crises dos 

últimos cem anos e, isso tem amedrontado a muitos. Afirma ainda que o Brasil vive 

uma crise que não se iniciou agora que é a corrupção e isso fragilizou o país e hoje cada 

um sente na pele a ausência dos recursos na saúde como acontece com outros países 

tudo isso graças à corrupção. Outra crise é a questão do trato com os seres humanos, 

pois há profissionais que estão de frente com todos esses problemas e devem ser 

reconhecidos e, relata que na semana que passou os condutores de ambulância foram 

desrespeitados de forma pública em “grupos de whatsapp” e, esses profissionais 

merecem reconhecimento, no entanto a Secretária de Saúde tratou mal esses cidadãos e, 

exige respeito com a população, é necessário que haja mais recursos humanos, pois o 

que ele viu é desumano, afirma que sabe das dificuldades existentes, mas é fundamental 

que haja segurança emocional para se trabalhar. Lamenta também que como sempre o 

Prefeito sequer aparece no município que, em um momento como este, por ser médico 

poderia transmitir uma segurança para a população que nesse momento sofre com esse 

problema. Fala também da situação econômica do município que está mais abalada que 

nunca e que hoje foi tratada com seriedade nessa casa. Fala ainda da necessidade de se 

fazer um trabalho especial com os moradores de rua que estão totalmente 

desamparados. Relata ainda a rejeição ao seu Projeto de Indicação e diz que enxerga 

que alguns Vereadores votam contra seus projetos e requerimentos pelo simples fato de 

ser de sua autoria, afirma ainda que não tem um lado, que o seu lado é o da população e 



das autoridades. Diz ainda que é favorável que, dentro da Lei, todos os Vereadores 

façam doações de seus salários para tratar da questão do Coronavírus, pois não está aqui 

formando queda de braços com a administração como faz a própria administração, pois 

isso não traz qualidade aos trabalhos. Registra também o problema do Matadouro 

Público que está abandonado, e é um órgão do município que merece mais destaque e 

cuidado. Fala ainda que além de sofrer com o problema atual a população também sofre 

com a falta de segurança pública, pois os assaltos estão aumentando a cada dia, por isso 

clama que o município olhe com bons olhos para isso. Deseja uma Boa Páscoa e boa 

tarde a todos. O Vereador Olavo diz que o Vereador Osasco foi eleito pelo mesmo 

partido que ele e que sempre viu ele na casa do Prefeito e elogiando as ações e, de um 

tempo para cá, por razão de algum desentendimento, ele usa a tribuna apenas para 

difamar e, diz que votou contra o Requerimento dele porque a Prefeitura tem gente 

capacitada para cuidar das verbas que chegam ao município. O Vereador Osasco diz que 

primeiramente perdoa a ignorância do Vereador Olavo e que foi eleito sim na base do 

Prefeito atual e desde o início não concorda com as ações da Gestão, diz também que 

nunca foi de visitar casa de Prefeito, e que não tem rabo preso, que sua vida é um livro 

aberto. O Vereador João Filho saúda a todos e diz que está muito feliz por estar em sua 

casa fazendo aquilo que gosta de fazer que é representar a população de Aurora. 

Agradece aos seus colegas Vereadores pela aprovação do Projeto de sua autoria. Fala 

também a respeito da pandemia que vem se alastrando pelo mundo e reforça a 

importância de todos se prevenirem e se cuidarem para não contraírem esse vírus, pois 

toda a população está sofrendo, por isso é importante que cada um faça sua parte e se 

previna, sabe também o quanto é difícil para as pessoas que precisam trabalhar 

diariamente para sobreviver. Afirma que está diariamente na luta em defesa do povo, 

pois esse é seu papel, cobrar, fiscalizar e denunciar. Diz que se sente triste por não 

poder visitar diariamente a população como é seu costume. Diz ainda que vai respeitar 

os limites da Lei como recomendou o Promotor de Justiça e que vê Vereador que ficou 

03 anos sem fazer nada e que agora quer pegar carona numa determinada situação. 

Afirma que não faz questão de doar metade do seu salário, pois sabe a situação da 

população, mas esse é uma conta que foi plantada lá atrás com desvios de verbas, com a 

falta de dinheiro em caixa, com o desvio de dinheiro público, fala ainda que é criticado 

por não se corromper, por não se vender, mas deixa claro que foi eleito pela população 

de Aurora para lutar pelos que precisam e o que ele tem foi graças ao seu trabalho 

suado. Agradece ao Gestor Municipal por ter enviado a bomba para o poço de água do 

Distrito de Santa Vitória, mas sabe que essa aquisição foi realizada com o dinheiro do 

próprio povo. Diz que pratica assistencialismo há 13 anos e que é Vereador há 03 anos, 

e isso mostra que suas ações não dependem de política. Fala ainda que a população 

cobra dele como Vereador pelos problemas das estradas, mas que há uma máquina 

parada na cidade de Iguatu há mais de um ano e, ele vai cobrar sempre e mostrar 

também, pois ele foi eleito para isso. Lembra ainda que os colégios precisam de 

reformas, pois a maioria está em situação precária e que as aulas estão paradas e o Poder 

Público poderia aproveitar esse momento para realizar as reformas. Encerra desejando 

aos aurorenses um ótimo final de semana. O Vereador Cícero Evangelista cumprimenta 

a todos e diz que sobre a Indicação do Vereador Osasco a qual ele votou contra, ele 

explica que seu voto foi por ele achar que faltou uma reunião com os universitários, 

para criar uma associação e decidir a questão dos valores que seriam repassados. Diz 

ainda que sente muito que a população de Santa Vitória, apesar de o Vereador João 



Filho residir lá, ter que ligar para ele e solicitar que seja resolvido o problema da bomba 

de água. Fala ainda das estradas e, diz que os problemas são decorrentes das chuvas e 

que assim que elas diminuírem as estradas serão reformadas. Sobre a situação das 

escolas, em especial da Santa Vitória, ele afirma que com certeza a Secretária vai enviar 

alguém responsável para ajeitar. Deseja uma Feliz Páscoa a toda a comunidade de 

Aurora e que todos se cuidem para se livrar dessa Pandemia. O Vereador Osasco diz ao 

Vereador Cícero Evangelista que deveria se entristecer com o seu colega por ver que 

todos os Projetos de sua autoria seu colega vota contra e que parece não estar preparado 

para ser pessoa pública e que ele não está pronto para legislar, pois ele não entende o 

que é uma Indicação, pois uma Indicação é o início de uma discussão e que ao aprovar 

essa Indicação não iriam bater o martelo, iria ser levado ao Executivo que criaria um 

Projeto de Lei em conformidade com os universitários. O Vereador João Filho diz que 

não fala com Secretário ou com o Gestor porque não é da base e que o Vereador Cícero 

como Vereador da base deveria explicar porque essa bomba demorou tanto para ser 

consertada, bem como o problema do colégio. Diz ainda que não defende 

administração, defende o povo que é quem precisa. O Vereador Cícero diz que é da base 

aliada do Prefeito com todo amor e carinho e que sempre que falou com o Prefeito 

nunca foi negado e que vai falar com ele sobre o colégio com certeza e que o Vereador 

João Filho também é Vereador e tem o direito de pedir antes mesmo de filmar. Afirma 

ao Vereador Osasco que não é mentiroso e que nunca negou nada aos universitários. O 

José Ferreira Vereador inicia saudando a todos e lembra que na sessão passada surgiu 

um comentário nas redes sociais que afirmava que ele como Vereador continua em cima 

do muro e, ele responde que é um Vereador autônomo, o que não quer dizer ser dono de 

si, mas saber o que diz, assumir o que fala e ter habilidade nas palavras para não 

prejudicar nenhum órgão do município, diz ainda que é Vereador e tem compromisso 

com o município, com a população, com o Prefeito, com os seus colegas Vereadores, 

com os Secretários, pois todo o município precisa de um voto de confiança. Diz que é 

criticado muitas vezes, porque antes de falar ele faz um levantamento para não 

prejudicar ninguém para quando votar não deixar ninguém a desejar. Fala ainda sobre o 

problema que afeta todo o mundo e pede para toda a população, ao Prefeito e aos 

Vereadores para que todos se cuidem e que aproveitem esse momento para realizarem 

uma boa ação e ajudar a quem precisa. Pede que todos respeitem o isolamento social, 

pois esse é o maior remédio. Reforça ainda que não deixou de votar para prejudicar 

nada do município, que sempre apresenta seus requerimentos e, no entanto nem um foi 

aprovado, mas que espera que em breve eles sejam realizados. Deseja a todos uma Boa 

Páscoa com união e fartura. Ressalta que está pronto para votar e para doar se assim a 

Lei permitir e ficar decidido entre todos. Deseja uma boa tarde a todos. O Vereador 

Wellington Rodrigues agradece aos Vereadores que estiveram presentes até este 

momento e aos internautas que acompanham. Fala da importância do Poder Legislativo, 

apesar de muitos não conhecerem seu real significado. Sobre a Resolução aprovada ele 

diz que gostaria de apresentar uma Resolução do Governo do Estado a qual afirma que 

será liberado um montante de dinheiro de acordo com o último censo do IBGE e, o 

valor que cabe a Aurora é de setenta mil e dezessete reais e, ele informa que recebeu 

essa resolução através do Presidente do CONASEMS Dr. Wilames Freire e que a 

Comissão aprovada em Plenário faça sua parte e envie os relatórios à Câmara, fazendo 

valer assim o direito dos Vereadores. Reafirma mais uma vez o compromisso da 

Câmara Municipal e dele como Presidente que vem buscando se informar sempre 



através das mídias para assim trabalhar da melhor forma. Pede também a compreensão 

da população, pois nesse momento de pandemia ainda não vê as pessoas fazendo sua 

parte e buscando realizar o isolamento social, pois estamos em “guerra” e o principal 

inimigo é invisível aos olhos e com isso podemos entrar em colapso. Diz que procura 

fazer sua parte e gostaria de deixar essa mensagem à população e que procurem ver o 

lado bom, pois estão em seus lares e ao lado de sua família o que é bem melhor que 

estar em um leito de hospital e, por isso todos têm que se conscientizar, pois é um caso 

grave e cada um deve se resguardar, se manter em casa, se higienizar pois podemos 

pagar com a vida. Afirma que sabe que o comércio não pode parar, que todos 

necessitam trabalhar e que há muitas incertezas, mas que as pessoas precisam se 

informar e entender a gravidade dos problemas. Pede, em especial à classe mais idosa, 

que fiquem em casa e procurem alternativas para não sair. Agradece a todos por 

acompanharem até este momento, pede desculpa pelas falhas na transmissão, diz que os 

trabalhos continuam e reafirma seu trabalho como Presidente, fala ainda que há criticas, 

mas que procura responder apenas aos comentários que acrescentam algo e que as 

pessoas precisam fazer sua autorreflexão e é necessário que cada um reflita e conheça 

suas atitudes. Agradece mais uma vez a cada um que ficou até o final da sessão. Coloca-

se sempre à disposição e diz que está sempre pronto para atender à comunidade. Sem 

mais nada a tratar dá por encerrada a sessão. Eu, Olavo Batista dos Santos, lavrei a 

presente Ata que lida e achada conforme vai devidamente assinada por quem de direito. 
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